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ΤΕΥΧΟΣ

Αποφασισμένο να συνεχίσει τις κινητοποιήσεις 
«μέχρι το τελευταίο λεπτό», προκειμένου να μην 
περάσει η απόπειρα κατάργησης των ελάχιστων 
αμοιβών των μηχανικών, είναι το Τεχνικό Επι-
μελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ), το οποίο αναλαμβάνει 
δράση σε όλα τα επίπεδα.
Αναλυτικότερα, όπως ανακοίνωσε στις 8 Φεβρου-
αρίου ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Χρήστος Σπίρτζης, στη 
διάρκεια της παντεχνικής συνάντησης, που πραγ-
ματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, την τελευταία 
εβδομάδα πριν από την ψήφιση του νομοσχεδί-
ου για τα κλειστά επαγγέλματα, οι μηχανικοί θα 
απέχουν από όλες τις επιτροπές διαγωνισμών, 
στις οποίες εκπροσωπείται το Επιμελητήριο, σε 
ένδειξη διαμαρτυρίας.
Κατά την ομιλία του στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, στη Θεσσαλονίκη, ο κ. Σπίρτζης προειδο-
ποίησε ότι μετά την επιδρομή που δέχτηκαν οι 
μισθωτοί το 2010, με το άλλοθι του μνημονίου, 
φέτος την τιμητική τους θα έχουν οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες και οι επιστήμονες. «Το ΤΕΕ έχει 
καθήκον να αντισταθεί σε αυτή τη λογική της ισο-
πέδωσης», επεσήμανε.

n Επιχειρηματικά συμφέροντα πίσω από τις πι-
έσεις για κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών
Εξέφρασε την εκτίμηση ότι το αίτημα για κατάργη-
ση των ελάχιστων αμοιβών των μηχανικών προ-
έρχεται από τις τράπεζες, τις ασφαλιστικές εται-
ρίες και όσους θέλουν να κάνουν μεγάλα ιδιωτικά 
έργα. Δεν το επιβάλλει ούτε η κοινοτική οδηγία, 
ούτε το περίφημο μνημόνιο με την τρόικα.
Πρόσθεσε ότι πιο κλειστή αγορά από την τρα-
πεζική δεν υπάρχει, αλλά ουδείς πειράζει τους 
τραπεζίτες, ενώ την ίδια στιγμή υπάρχει ανοχή 
σε άλλες κλειστές αγορές, όπως τα καρτέλ των 
δομικών υλικών, του σιδήρου, του χάλυβα και του 
αλουμινίου. 
«Δεν μπορεί να υποφέρει 10 εκατ. κόσμος για να 
σωθούν πέντε τράπεζες και τέσσερα καρτέλ», 
είπε χαρακτηριστικά, υπενθυμίζοντας μεταξύ άλ-
λων ότι παρά την κρίση στην οικοδομή, οι τιμές 
των δομικών υλικών αυξήθηκαν κατά 3,1% το 
Σεπτέμβριο, 3,2% τον Οκτώβριο, 3,5% το Νοέμ-
βριο και 3,1% το Δεκέμβριο.
Ο κ. Σπίρτζης επεσήμανε ακόμη ότι το μνημόνιο 
συνδιαμορφώθηκε με το Σύνδεσμο Ελληνικών 
Βιομηχανιών, ενώ αμφισβήτησε την εγκυρότητα 
των μελετών του Ινστιτούτου Οικονομικών και Βι-
ομηχανικών Ερευνών, σχετικά με τους ρυθμούς 
ανάπτυξης, που θα φέρει το άνοιγμα των κλειστών 
επαγγελμάτων.

n Η κυβέρνηση μπήκε απευθείας στη λογική 
της ρήξης
Υποστήριξε ότι η κυβέρνηση ποτέ δεν μπήκε στη 
λογική της συνεργασίας, αλλά απευθείας στη 
λογική της ρήξης, γιατί αν είχε ζητήσει από τους 
μηχανικούς να κάνουν κάποιους συμβιβασμούς, 
να βελτιώσουν το σύστημα αμοιβών τους ή να βά-
λουν «πλάτες» για ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο, 
το ΤΕΕ θα ανταποκρινόταν. Παρόλα αυτά, «πι-
στεύουμε ότι μέχρι να ψηφιστεί το νομοσχέδιο, 
θα μπορέσουμε να εισάγουμε κι άλλες θετικές 
τροποποιήσεις σε αυτό», είπε. 
Σε ότι αφορά την επικοινωνία του ΤΕΕ με το Υπουρ-
γείο Παιδείας και το αν το επάγγελμα του μηχανι-
κού εντάσσεται στη λίστα εκείνων που σχετίζονται 
με την ασφάλεια του πολίτη, ο κ. Σπίρτζης είπε 
χαρακτηριστικά ότι αν τίθεται τέτοιο θέμα, τότε θα 
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πρέπει να ενημερωθεί και ο κύριος Καστανίδης, 
για να καταργηθούν οι ευθύνες των μηχανικών.
Ο κ. Σπίρτζης επεσήμανε ακόμη ότι το ΤΕΕ θα συ-
νεχίσει τους ελέγχους για μελέτες που έχουν «πε-
ράσει» από τις αρμόδιες πολεοδομικές υπηρεσί-
ες, ενώ δε θα έπρεπε. «Έχουμε εντοπίσει 1.515 
αντισεισμικές μελέτες που έχουν υπογραφεί στο 
σύνολό τους μόνο από τεχνολόγους, πχ, των ΤΕΙ, 
κι όχι από πολιτικούς μηχανικούς. Αυτό σημαί-
νει ότι είτε όσοι συνάδελφοι μηχανικοί ΑΕΙ υπέ-
γραψαν, φοροδιαφεύγουν ή ότι τα πολεοδομικά 
γραφεία δεν έκαναν τον απαιτούμενο έλεγχο και 
οι μελέτες έχουν προβλήματα νομιμότητας. Εμείς 
θα συνεχίσουμε τους ελέγχους», σημείωσε.

n Ανοίγοντας ένα ανοιχτό επάγγελμα
Το άνοιγμα ενός …ανοιχτού επαγγέλματος με-
θοδεύει η κυβέρνηση, όπως τόνισε στη σύσκεψη 
ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, 
σύμφωνα με τον οποίο ήδη μιλάμε για το ψωμί κι 
όχι για το παντεσπάνι των μηχανικών.
Ο κ. Κονακλίδης χαρακτήρισε ως «κατά παραγ-
γελία απόφαση» την προαναφερθείσα κίνηση 
της Επιτροπής Ανταγωνισμού να χαρακτηρίσει το 
ΤΕΕ ως «Ενωση Επιχειρηματιών».
Εξέφρασε την πεποίθηση ότι το υπουργείο Παι-
δείας υποβαθμίζει τα πτυχία των μηχανικών ΑΕΙ 
αντί να αναβαθμίζει εκείνα των ΤΕΙ, ενώ ισοπεδώ-
νει τα επαγγελματικά δικαιώματα και την τεχνική 
παιδεία.
Τεράστιο είναι και το πρόβλημα της ανεργίας των 
μηχανικών. Όπως σημείωσε ο κ. Κονακλίδης, χα-
ρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι μεγάλη εταιρία, 
που μέχρι πέρυσι απασχολούσε 1.250 άτομα για 
κατασκευαστικά έργα στη Β. Ελλάδα, σήμερα 
έχει προσωπικό μόλις 200 ατόμων. 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ καλεί σε ετήσια βάση όλους τους 
νέους μηχανικούς και διεξάγει διαγωνισμό ση-
μαντικών και πρωτότυπων εργασιών με τίτλο: 
«Βραβείο Νέου Μηχανικού». Ο διαγωνισμός 
επιδιώκει την ενίσχυση της επαγγελματικής, κλα-
δικής, καινοτομικής και ερευνητικής κουλτούρας 
και την περαιτέρω διασύνδεση του ΤΕΕ/ΤΚΜ με 
τους νέους Μηχανικούς. Ο διαγωνισμός αφο-
ρά σε σημαντικές, πρωτότυπες, ερευνητικές ή 
επαγγελματικές εργασίες, που δύναται να χαρα-
κτηριστούν ως ιδιαίτερης σημασίας για τον κλάδο 
των Μηχανικών και την κοινωνία. Ο διαγωνισμός 
απευθύνεται τόσο σε εν δυνάμει Μηχανικούς, όσο 
και σε νέους Μηχανικούς (κάτω της πενταετίας) 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Οι εν-
διαφερόμενοι οφείλουν να δηλώνουν συμμετοχή 
εγκαίρως. Διάρκεια υποβολής ορίζεται το διάστη-
μα από 1η έως 31η  Μαρτίου 2011. Οποιαδήποτε 
συμμετοχή δεν έχει δηλωθεί μέχρι την ημερο-
μηνία αυτή, δε θα γίνεται δεκτή και συνεπώς θα 
αποκλείεται από τη διαδικασία αξιολόγησης. 
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Παρεμβάσεις στην παντεχνική συνάντηση πραγ-
ματοποίησαν πρόεδροι, αντιπρόεδροι και στελέχη 
των συλλόγων των μηχανικών, που συμμετείχαν 
στη συνάντηση. Οι εκπρόσωποι των φορέων ζή-
τησαν δυναμικές κινητοποιήσεις στο επόμενο 
διάστημα, αλλά και καλύτερη ενημέρωση των πο-
λιτών για τις αρνητικές επιπτώσεις, που θα είχε 
ενδεχόμενη κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών.
Σημειώνεται ότι στις 8.30 το πρωί στις 8 Φεβρου-
αρίου, μηχανικοί του ΤΕΕ και της ΕΜΔΥΔΑΣ με-
τέβησαν στις εγκαταστάσεις της Εγνατίας Οδού 
ΑΕ, όπου και απέτρεψαν τη δημοπρασία για την 
κατασκευή του κάθετου οδικού τμήματος Αρδάνιο 
– Ορμένιο, προϋπολογισμού 70 εκατ. ευρώ.
Η κινητοποίηση έγινε σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για την απαξίωση των μηχανικών, την απίσχναση 
του προγράμματος Δημοσίων Έργων, τις περιο-
ρισμένες απορροφητικότητες του ΕΣΠΑ και την 
απουσία δημοπρατήσεων έργων, που έχουν «πα-
γώσει» την αγορά. n

Τα βραβεία που προτείνεται να απονεμηθούν είναι 
τα ακόλουθα δύο: 
1ο Βραβείο: Επιταγή 1000 Ευρώ και σχετικό ανα-
μνηστικό δίπλωμα 1ου Βραβείου
2ο Βραβείο: Επιταγή 500 Ευρώ και σχετικό ανα-
μνηστικό δίπλωμα 2ου Βραβείου
Η δήλωση συμμετοχής θα γίνεται στη Γραμματεία 
Οργάνων Διοίκησης, στο 2ο όροφο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
τις ώρες 10.00 πμ – 14.00μμ.  Η αξιολόγηση των 
προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από την αρμόδια 
Επιτροπή Στήριξης Επαγγελματικού έργου του 
Μηχανικού της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
μέχρι την 31η Μαΐου 2011.  Περαιτέρω πληροφό-
ρηση και η αίτηση συμμετοχής στην ιστοσελίδα 
του Τμήματος:
http://portal.tee.gr/portal/page/portal/teetkm/
PROFIL_TEE-TKM/ANTIPROSWPEIA_07_09
και στο τηλ.: 2310-833.169 n


